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Ефективне здійснення інвестиційної діяльності у будь-якій галузі, в тому числі й у 

сільському господарстві, визначається раціональним використанням інвестиційних 

ресурсів. Формування інвестиційних ресурсів є важливою складовою інвестиційної та 

загальної фінансової стратегії виробничих структур, а також першочерговою умовою 

здійснення інвестиційного процесу на всіх його стадіях. Проте нині через відсутність 

чіткої нормативної бази не приділяється значна увага оцінці амортизаційних 

відрахувань як основі відтворення виробничого потенціалу суб’єктів господарювання в 

сфері агробізнесу. 

Зазначимо, що амортизаційні відрахування за своїм економічним змістом мають 

цільове інвестиційне призначення на відтворення й оновлення основних засобів 

виробництва. Незважаючи на нечіткість нормативно-забезпечення щодо використання 

коштів амортизаційного фонду протягом 2012–2015 рр., величина інвестицій за 

рахунок цього джерела фінансових ресурсів у сільськогосподарських підприємствах 

зросла на 49%, або на 235,7 тис. грн. Завдяки амортизаційному фонду забезпечується 

повернення вартості основного капіталу по мірі його зношення, частина грошей, що є в 

обігу, на більш або менш тривалий час знову формує накопичений капітал, який при 

придбанні основного капіталу перетворюється на засіб обігу. Якщо ж обсяг 

амортизаційних відрахувань перевищує потреби в оновленні, вони можуть і мають бути 

направлені на здійснення інвестиційних програм або капіталізацію. Однак часто 

вітчизняні підприємства в умовах інфляції та постійного зростання цін на обладнання й 

інші об’єкти основних засобів, використовують амортизацію на поповнення оборотних 

коштів, а не на інвестиції в основний капітал, тоді накопичення амортизаційних 

відрахувань стає невигідним і не забезпечує простого відтворення. Отже, контроль 

цільового використання амортизаційного фонду доцільно зберегти та законодавчо 

посилити, оскільки прискорене списання вартості основного капіталу є цільовою 

податковою пільгою. 

Вважаємо, що аграрним підприємствам доцільно створювати фонд фінансування 

капіталовкладень на основі коштів, призначених для відшкодування й оновлення 

основних засобів, який повинен формуватися окремим фондом грошових коштів і 

складатися безпосередньо з амортизаційних відрахувань, і суми, що виникла в 

результаті індексації амортизаційних відрахувань з урахуванням інфляції, та 

банківського відсотка, нарахованого на амортизаційні відрахування.  

В умовах прояву деструктивних явищ в економіці країни пропонується проводити 

перерахунок амортизаційних відрахувань, виходячи з темпів інфляції, використовуючи 

офіційно затверджений показник інфляції. Іншим важливим моментом слід визнати 

можливість зберігання амортизаційних відрахувань на депозитних банківських 

рахунках, маючи додаткове джерело доходів, таких як банківський відсоток по 

депозитних вкладах.  

Таким чином, визначений механізм формування зазначеного фонду надасть 

можливість сформувати достатній обсяг власних інвестиційних ресурсів. 

Запропонована методика дозволить підприємствам зберігати амортизаційні ресурси, які 

спрямовуються на відтворення основного капіталу в їх проіндексованому вартісному 

вираженні, тобто з урахуванням інфляції, що сприятиме здійсненню розширеного 

відтворення виробництва шляхом модернізації технічної бази. 


